

Opičí turné začne koncertem v přímém přenosu

Hudební skupina O5 a Radeček vyrazí na jaře na koncertní šňůru, kterou pojmenovala Opičí turné podle své nové desky Pozdrav z Opičích hor. Autoři několika známých hitů odehrají osm samostatných koncertů a poté se s novými písněmi přesunou na pódiá festivalů, jako jsou Votvírák, Benátská noc nebo Jamrock.

Šumperští muzikanti zahájí Opičí turné 13. března koncertem v přímém přenosu Českého rozhlasu, který od-vysílají naživo všechny regionální stanice po celé republice. Koncert mohou fanoušci sledovat buď přímo ve studiu Českého rozhlasu Olomouc nebo také na Youtube, kam bude on-line přenášén. Před svým domácím publikem v Šumperku pak Radečki zahrají a zároveň pokřtí nové cédéčko v pátek 29. března v H-clubu v Rooseveltově ulici.

„Na turné vyrazíme s novým koncertem, chceme nazkoušet staré pecky, ale samozřejmě také věci z nové desky,“ říká zpěvák Tomáš Polák. Vzápětí

prozrazuje, že na letošních koncertech O5 a Radeček bude znít zcela určité písně Dokud vítr fouká z nového alba Pozdrav z Opičích hor, která v těchto

dnech míří do rádií jako druhý singl. Tím prvním byla skladba Ripápá. Více informací a seznam koncertů Opičího turné na www.o5.cz. -op-



Během Opičího turné odehraje šumperská skupina O5 a Radeček osm samostatných koncertů. Foto: -zn-

Večerní venkovní produkce musí odsouhlasit radnice

O výjimku musejí požádat šumperskou radnici ti, kdo plánují v letošním roce jakoukoliv akci spojenou s hudební produkcí, jež přesáhne desátou hodinu večerní. Dostojí tak obecně závazné vyhlášce č. 5/2012 o některých omezujících opatřeních k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku, kterou loni vydalo Zastupitelstvo města. Současně musejí respektovat ustanovení OZV č. 2/2009 o zákazu konzumace alkoholických nápojů na veřejném prostranství a OZV č. 8/2007 k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku na vymezených veřejných prostranstvích.

„Chceme tímto způsobem předejít stížnostem občanů na nedodržování nočního klidu a jednotlivé akce případně zkoordinovat,“ říká vedoucí odboru školství, kultury a vnějších vztahů šumperské radnice Helena Míterková. Žádosti o udělení výjimky by podle ní měli pořadatelé zaslat na odbor školství, kultury a vnějších vztahů nejpozději do úterý 2. dubna. „Termín je nutné dodržet, abychom mohli zpracovaný materiál předložit Radě města ke schválení. Těm, kteří si žádost nepodají, hrozí, že jim již nebude mimořádná výjimka během roku poskytnuta,“ zdůrazňuje vedoucí odboru a připomíná, že tiskopisy pro podání žádosti jsou ke stažení na www.sumperk.cz v sekci formuláře a tiskopisy - odbor školství, kultura a vnější vztahy. -zk-

Rozvoj procesu komunitního plánování sociálních služeb v Šumperku: představujeme sociální služby

Domov důchodců Šumperk je pobytové zařízení sociálních služeb s nepřetržitým provozem, které je příspěvkovou organizací zřízenou Olomouckým krajem. Jeho historie sahá do roku 1985 a 1989, kdy byly postupně otevřeny dva obytné pavilony, které v současné době poskytují ubytování 230 seniorům. Oba pavilony jsou postupně modernizovány za významného přispění zřizovatele tak, aby se prostory přizpůsobily měnícím se potřebám uživatelů.

Posláním Domova je poskytovat sociální služby seniorům ve věku od 60 let (u služby Domov se zvláštním režimem od 50 let), kteří nemohou žít ve svém domácím prostředí a kteří v důsledku svého věku mají sníženou soběstačnost - ocitli se v nepříznivé sociální situaci. Usilujeme o zachování jejich samostatnosti a podporujeme udržení stávajících dovedností v péči o sebe sama. Pomoc vychází z individuálně určených potřeb. Usilujeme o zachování funkčních sociálních vazeb - rodina, přátelé, vrstevníci. Naše podpora je vedena se záměrem podpořit sociální začleňování, zamezit sociálnímu vyloučení a podporovat aktivní trávení volného času.

Zařízení má registrovány dvě sociální služby. Domov pro seniory je určen těm osobám, které jsou závislé na pomoci druhé osoby. Domov se zvláštním režimem je pak určen osobám trpícím stařeckou demencí. Služby nejsou urč-

ny pro osoby vyžadující ústavní péči ve zdravotnickém zařízení. Cíl práce spočívá v zachování soběstačnosti.

Seniorům je aktivně nabízena seberealizace, např. v tvořivé dílně. Oblíbené jsou programy jako zooterapie, muzikoterapie nebo ergoterapie. K dispozici je rehabilitace, mohou si zacvičit v tělocvičně. V péči jsou aplikovány prvky bazální stimulace. V roce 2011 byla zřízena vzpomínková místnost pro reminiscenční programy a aktivizační místnost. Od roku 2011 probíhají hodiny trénování paměti, zatímco vědomostní soutěže a sportovní hry mají letitou tradici.

V nabídce poskytovaných služeb je celoroční ubytování, včetně úklidu, praní a žehlení prádla. Dále poskytujeme celodenní stravování s možností zajištění dietní a diabetické stravy, pomoc při zvládnání běžných úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně, ošetrovatelské služby a zprostředkování lékařské péče, základní sociální poradenství a podobně. Domov navenek reprezentuje i hudební skupina KIKS, která v loňském roce oslavila 10. výročí založení. Koncem minulého a začátkem letošního roku proběhly oslavy dvou významných životních jubileí klientek Domova. Obě se dožily krásných 101 let. V dobrovolnickém programu máme 21 dobrovolníků.

Anna Podhrázká, ředitelka



»» Kupte si KŽŠ a získejte na rok registraci do knihovny zdarma

Městská knihovna Šumperk nabízí bezplatnou registraci v půjčovně v ulici 17. listopadu 6 a v pobočce Sever v Temenické ulici pro čtenáře Kulturního života Šumperka. Každý, kdo předloží v knihovně během března kupon, který je otištěn na vnitřní straně obálky březnového čísla tohoto kulturního měsíčníku, bude na jeden rok zdarma zaregistrován. Pokud již vlastní legitimaci, bude mu registrace o jeden rok prodloužena. KŽŠ je k dostání pouze za 12 Kč v knihkupectvích, v knihovně, v divadle, kině Oko, v Informačním centru, v informacích městské úřadovny a v novinových stáncích. -red-

»» Město vyvěsí tibetskou vlajku

Na čtyři dny nahradí vlajku Evropské unie, jež zdobí průčelí šumperské radnice, žlutočervenomodrá vlajka dalekého Tibetu. Město se tak od 8. do 11. března přidá k bezmála třem stovkám českých radnic a krajských úřadů a vyjádří solidaritu se zemi okupovanou čínskými komunisty. -zk-

»» Kurz dovedností na počítači začíná již 12. března

Základní škola ve Vrchlického ulici 22 pořádá kurz základních dovedností na počítači pro veřejnost. Kurz patnácti dvouhodinových lekcí stojí sedm set korun a bude probíhat každé úterý od 17 hodin. Zájemci se mohou do pátku 1. března přihlásit u Adély Ondračkové v přízemí budovy od 7.30 do 15.30 hodin. Více informací na tel. čísle 583 212 705 nebo 608 744 144. -red-

»» Přijďte si zabruslit na zimní stadion

Pravidelné bruslení pro veřejnost probíhá na zimním stadionu každé úterý od 17 do 18 hodin, vstup přijde na třicet korun. Každou neděli dopoledne mohou na stadion zamířit také rodiče s dětmi. Pro ně je vyhrazen čas od 8:30 do 9:45 hodin. Dospělí zaplatí dvacet korun a stejnou částku i dítě v doprovodu rodiče bez průkazky HK. Mladí draci, dítě vlastnické zmíněný průkaz, má v doprovodu rodiče bruslení zdarma. Vstupné je 40 Kč. -red-

